

山航赴厦航川航学习交流

集团党委书记孙秀江带队 并拜访民航西南管理局、四川机场集团

10月11日至14日，山航集团党委书记、副总裁，股份公司董事长孙秀江带领公司部分高管和中层干部一行18人前往厦门航空、四川航空学习交流，对民航西南管理局和四川机场集团进行了工作拜访，并在山航厦门分公司和重庆分公司调研。

10月11日上午，孙秀江书记一行前往厦门航空学习交流。厦航董事长、总经理车尚轮，副总经理赵东、黄火灶等出席交流会。交流会上，车尚轮对山航一行的到来表示欢迎，肯定山航在HUD技术应用上的优势，指出山航与厦航同为发展中的地方性航

空公司，有相似的发展历程和方向，在未来有较大的合作空间，双方应坚持优势互补和相互协作，实现共同发展。黄火灶介绍了厦航的发展情况，从财务管理、经营管理、制度和文化管理等方面分析了厦航的管理经验。孙秀江代表山航对厦航的热情接待和经验分享表示感谢，并指出厦航在精细化管理、旅客服务和盈利能力方面的领先优势，希望未来山航和厦航开展更加深入的交流与合作。

10月12日，孙秀江书记一行前往四川航空学习交流，川航集团董事长、党委书记李海鹰，川航股份党委书记雷水财等人参与座谈交流。座谈会上，川航集团总会计师、川航股份常务副总经理石祖义介绍了川航的运营情况及“十三五”规划。李海鹰回顾了山航与川航的历史渊源与密切合作，希望双方进一步加强战略合作、市场协作、资源整合和业务交流。孙秀江介绍了山航发展的基本情况，对川航的精心准备表示感谢，指出后续双方要不断加强战略合作、市场协同和工作交流，促进双方共同发展。其间还分板块、分部门与川航进行了对口交流。

10月13日上午，孙秀江书记一行前往民航西南管理局进行工作拜访，民航西南地区管理局局长蒋文学、副局长吴小兵等参加了会谈。孙书记向民航局领导介绍了山航的基本情况和发展规划，并对西南管理局的支持表示感谢。蒋文学、吴小兵对山航在安全、运行方面的成绩给予了充分肯定，对山航在西南地区的发展表示欢迎。

随后，孙秀江书记一行对四川机场集团进行了工作拜访，四川机场集团总经理潘刚军、副总经理陶林等参加了会谈。孙秀江书记介绍

了山航的发展情况、发展规划和运力投放，对四川机场集团的一贯支持表示感谢。潘刚军充分肯定了与山航的良好合作关系和历史渊源，介绍了成都机场的基本情况和新机场的建设规划，欢迎山航后续在成都乃至四川省内机场增加航班和运力，表示后续将进一步加强交流、深化合作。

工作交流期间，孙书记分别到山航厦门分公司与重庆分公司调研，并在重庆分公司召开学习研讨会，学习习近平总书记重要讲话精神，研讨山航未来发展思路。
(王维江)



万米高空欢度国庆

国庆期间，山东航空SC4901航班上，刘帅、王文婧、王雯、张蕊、吕正燕乘务组特别举办了“欢度国庆，快乐十一”的机上主题活动，与旅客共同庆祝祖国母亲的生日。

伴随着《义勇军进行曲》，乘务员为旅客发放小国旗，乘务长带动旅客共同举起手中的小国旗，祝愿祖国国泰民安、繁荣昌盛，客舱沉浸在欢快的气氛中。国旗手柄中还暗含山航给旅客准备的惊喜。乘务员将写有“举国欢庆”“四海升腾”“国泰民安”“欣欣向荣”“繁荣昌盛”字样的纸条提前放入小国旗的手柄处，拿到带成语字条的旅客获得奖品。小朋友拿着收到的兔子玩具与乘务员合影留念，抽中飞机模型的旅客也喜上眉梢。国庆期间航班上还有一位儿童过生日。乘务员将带着全体机组人员祝福的贺卡送到孩子手中。（刘帅）

山航滑回待起飞飞机急救突发高血压乘客

10月3日，一架山航飞机即将起飞时，一位旅客突然感觉身体不适。机长果断将飞机滑回，山航各部门积极协助旅客下机送医，并帮助改签机票，免除后顾之忧。

10月3日正值国庆期间，上午9点05分，南京飞往太原的山航SC4803航班已经推出廊桥准备起飞，旅客张先生突然身体不适。机长及时联系塔台请求滑回廊桥，塔台得知情况后果断下令航班滑回。

9点09分，山航地服部南京商务蒋炜接到南京禄口机场指挥中心电话，第一时间向公司签派和地服部通报，并联系机场航医部门，请求医生随同前往相应廊桥口等待。考虑到不知道该名旅客的病情严重程度，蒋炜在等待飞机重新滑回

(李小星)

山航空保支队开展职业精神主题演讲及诗文咏诵

10月13日，山航空保支队在济南空警训练中心开展了“我们的职业精神”主题演讲及诗文咏诵会活动。空保员们以自身的成长、生活经历，结合工作实际，从不同的层面和角度谈认识、感想及体会，展现了新时期空保队员的独特风采。

活动现场，参赛选手声情并茂，用形象生动的语言叙述空保队员团结拼搏、奋力进取的职业精神，用真实感人的事迹阐述了对“我们的职业精神”这一主题的深刻认识。台下空保、

(王巍)

百翼齐飞 幸福起航

山航举行大型集体婚礼 百位新人喜结连理

10月15日，一场主题为“百翼齐飞 幸福起航”的百人集体婚礼在重庆举行，来自山东航空集团及客户单位的100名新人在父母、同事、朋友的见证下喜结连理，共同步入婚姻殿堂。

10月15日上午10:18，新人乘坐高尔夫球车依次来到主会场，穿过花门、踏上红毯，缓步走上舞台，郑重说出爱情誓言；行拜谢礼，向公司领导、父母及在座的亲友来宾鞠躬致谢；新郎新娘交换戒指，相互拥吻。山航集团领导以证婚人的身份向新人表示热烈的祝贺并致以真诚的祝福，新人家长代表、新人代表分别发言。婚礼上，新人们将手中写给三年后的对方一封信投入“爱情时光

机”，由婚礼嘉宾郑重封存。这些信件将封存三年，代表着爱人对彼此的承诺，见证着他们长久的爱情。婚礼现场，共青团重庆市委、共青团全国民航委员会以及山东航空集团的领导出席了活动。

16日上午，山航SC1177航班满载百名新人，从重庆前往泰国清迈，开启“蜜月之旅”。三万英尺的高空中，随着飞机转入平飞，机上播放了集体婚礼的浪漫微电影。新娘们收到了一份“惊喜”——屏幕中一个接着一个出现了自己的爱人，他们用最真挚的语言深情告白，客舱中顿时充满了浪漫的氛围。航程中还精心安排了“发现幸福”、“甜言蜜语卡”和“甜蜜便当”等主题服务活动，

营造了一个温馨而甜蜜的“蜜月航班”，给新人们留下了美好的回忆。

今年恰逢山航飞机总架数达到一百架，在这一里程碑时刻，“百架飞机、百名新人、百翼齐飞、百年好合”等“百”字祝福语充满了婚礼全过程，使这次婚礼更有特殊意义。近年来，山东航空集团积极倡导勤俭节约、婚事新办的新风尚，已成功举办了两届集体婚礼，帮助近200名青年员工组建了自己的小家庭，踏上了幸福之路。这一举措既体现了山航对年轻员工婚姻大事的关心，也体现了“以人为本”的山航文化，受到广大青年职工的热烈欢迎。

(董金阳 马晓)